

ক্রমিক নং	প্রকল্পের নাম ও বাস্তবায়নকাল এবং অর্থায়নের উৎস	প্রাক্কলিত ব্যয় (লক্ষ টাকায়)	প্রকল্পের আওতায় গৃহীতব্য কার্যক্রমসমূহ	প্রকল্পটি বাস্তবায়িত হলে জনগণ যেসব সুবিধাদি পাবেন	সর্বশেষ অগ্রগতি
১।	স্ট্রেংদেনিং অব সেটেলমেন্ট প্রেস, ম্যাপ প্রিন্টিং প্রেস এ্যান্ড প্রিপারেশন অব ডিজিটাল ম্যাপস (জুলাই, ২০১০ হতে জুন, ২০১৪)  অর্থায়নের উৎস: জিওবি	১৮০০.০০	১. আধুনিক যন্ত্রপাতি(৩টি মধ্যম ক্ষমতা সম্পন্ন সার্ভার, ৩৮টি কম্পিউটার এবং ৫০টি উচ্চ ক্ষমতা সম্পন্ন লেজার প্রিন্টার) সংগ্রহের মাধ্যমে সেটেলমেন্ট প্রেসের মুদ্রণ ক্ষমতা শক্তিশালী করে মুদ্রণের অপেক্ষায় পুঞ্জীভূত ৩২.০০লক্ষ সেট খতিয়ান(১ সেট খতিয়ান=১০ কপি খতিয়ান) মুদ্রণ;  ২. আধুনিক যন্ত্রপাতি(আধুনিক গ্রাফিকস্ ক্যামেরা, কন্ট্রোল ক্যাবিনেট, অটো ফিল্ম প্রসেসের, অটো পে-ট প্রসেসর এবং প্রিন্টিং ডাউন ফ্রেমসহ একটি বাই-কালার অফসেট ম্যাপ প্রিন্টিং প্রেস) সংগ্রহের মাধ্যমে ম্যাপ মুদ্রণ প্রেসের মুদ্রণ ক্ষমতা শক্তিশালী করে মুদ্রণের অপেক্ষায় পুঞ্জীভূত ৩৬.০০ হাজার সেট মৌজাম্যাপ সিট(১ সেট মৌজাম্যাপ সিট= ১০০ কপি মৌজাম্যাপ সিট) মুদ্রণ;  ৩. বাংলাদেশের সকল উপজেলা/থানা,	১.ভূমি মালিকগণ স্বল্পতম সময়ের মধ্যে তাঁদের জমির মুদ্রিত নকশা ও খতিয়ান সংগ্রহ করতে পারবেন।  ২.দেশের সকল প্রকার প্রশাসনিক এবং উন্নয়নমূলক কাজ সম্পাদনের জন্য চাহিদার ভিত্তিতে যে কোন সরকারী/ বেসরকারী/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান/ব্যক্তিকে স্বল্পতম সময়ের মধ্যে যে কোন উপজেলা/থানা, জেলা এবং দেশের ম্যাপের ডিজিটাল কপি সরবরাহ করা সম্ভব হবে।  ৩.ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তরের নিজস্ব ওয়েবসাইটের মাধ্যমে ভূমি মালিকগণকে অতি সহজেই তাঁদের ভূমির রেকর্ড বিষয়ক তথ্যাদি জানানো সম্ভব হবে।	১.প্রকল্পটি ১৫ নভেম্বর, ২০১০খ্রি: তারিখে পরিকল্পনা কমিশন কর্তৃক অনুমোদিত হয়েছে।  ২.এ প্রকল্পের আওতায় গত ২০১০-১১ অর্থ বছরে ৩টি মধ্যম ক্ষমতা সম্পন্ন সার্ভার, ২০টি কম্পিউটার ও ১০টি উচ্চ ক্ষমতা সম্পন্ন লেজার প্রিন্টার সংগ্রহ করা হয়েছে।  ৩.গত ২০১১-১২ অর্থ বছরে এ প্রকল্পের আওতায় আরো ৪০টি উচ্চ ক্ষমতা সম্পন্ন লেজার প্রিন্টার ও ২টি ম্যাপ কপিয়ার (আনুষঙ্গিক যন্ত্রপাতিসহ) সংগ্রহ করা হয়েছে।  ৪.চলতি ২০১২-১৩ অর্থ বছরে এ প্রকল্পের আওতায় এক সেট বাই-কালার অফসেট ম্যাপ প্রিন্টিং প্রেস (এক্সপোজিং ইউনিটসহ) সংগ্রহ করা হবে।

			<p>জেলা এবং দেশের ম্যাপের ডিজিটাল কপি প্রস্তুত করা; এবং</p> <p>৪. ভূমি মালিকগণকে তাঁদের ভূমির রেকর্ড বিষয়ক তথ্যাদি ওয়েবসাইটের মাধ্যমে সহজে জানার সুবিধার্থে ভূমি রেকর্ড ও জরিপ অধিদপ্তরের একটি নিজস্ব ওয়েবসাইট নির্মাণ করা।</p>		
--	--	--	--	--	--